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ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ ΝΕΑΣ ΠΕΝΤΕΛΗΣ 

(σύμφωνα με την πράξη 21/19-10-2023) 

 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίαςπου ακολουθεί αποτελεί ένα παιδαγωγικό «συμβόλαιο» μεταξύ των 

μελών της Σχολικής Κοινότητας, έναν καταστατικό χάρτη δικαιωμάτων και υποχρεώσεων, που εκφράζει το 

κοινό όραμα του Σχολείου και έχει δεσμευτικό χαρακτήρα για όλους. 

Οι βασικές αρχές που αναφέρονται στον εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας καθορίστηκαν σε συνεργασία με τη 

Σχολική  Κοινότητα του ΓΕΛ Ν. Πεντέλης, δηλαδή τους εκπροσώπους των γονέων, τους εκπροσώπους των 

μαθητών, το Σύλλογο Διδασκόντων και τη Δημοτική Αρχή. Στο συγκεκριμένο κανονισμό οι αρχές αυτές έχουν 

ως στόχο τη δημιουργία ενός χώρου στον οποίο όλοι θα συνεργάζονται πρόθυμα σε συνθήκες αμοιβαίας 

εμπιστοσύνης και σεβασμού και στον οποίο θα είναι δυνατή η απερίσπαστη διδασκαλία και μάθησηκαιη 

ασφαλής παραμονή. 

Τα θέματα που μπορεί να ανακύψουν και δεν προβλέπονται στο παρόν κείμενο, αντιμετωπίζονται κατά 

περίπτωση, από τη Διεύθυνση και τον Σύλλογο Διδασκόντων, σύμφωνα με την εκπαιδευτική νομοθεσία. Σε 

κάθε περίπτωση η συνεργασία των πενταμελών και δεκαπενταμελών μαθητικών συμβουλίων με το Σχολείο 

είναι απαραίτητη. 

Α. ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 

Οι μαθητές/ τριες  

1. Προσέρχονται έγκαιρα στο Σχολείο στις 8:10 π.μ., ώστε να μετέχουν στην πρωινή συγκέντρωση/προσευχή. 

Για λόγους θρησκευτικής συνείδησης, ένας μαθητής/τρια μπορεί να μην συμμετέχει ενεργά στην προσευχή, 

αλλά είναι υποχρεωμένος/η να δείξει σεβασμό  καθώς και την προσήκουσα συμπεριφορά στην επιθυμία 

αυτών που θέλουν να προσευχηθούν παραμένοντας σιωπηλός/ή. 

2. Μετά την πρωινή συγκέντρωση η εξώπορτα του σχολείου κλείνει. Όσοι προσέρχονται με καθυστέρηση, για 

να μην δημιουργείται αναστάτωση στη διδακτική/μαθησιακή διαδικασία, παρουσιάζονται πρώτα στο 

γραφείο της Διεύθυνσης.Υπενθυμίζεται ότι οι απουσίες θα καταγράφονται από τους/τις απουσιολόγους 

μετά την είσοδο του/της καθηγητή/τριας στην τάξη. Η έγκαιρη προσέλευση όλων τόσο για την πρώτη ώρα 

όσο και για τις ενδιάμεσες ώρες του προγράμματος βοηθά στην αποτελεσματική και απρόσκοπτη διεξαγωγή 

της διδακτικής διαδικασίας. Σε περίπτωση ωριαίας απομάκρυνσης από το μάθημα, ο μαθητής/τρια βγαίνει 

με ευγένεια και σεβασμό προς τους υπόλοιπους από την αίθουσα. 

3. Όταν ο καιρός δεν επιτρέπει την παραμονή στην αυλή, παραμένουν στο χώρο του ισογείου ή στους 

διαδρόμους του 1ου και του 2ου ορόφου, αλλά πάντως εκτός των αιθουσών διδασκαλίας. 

4. Δενεισέρχονται στις αίθουσες διδασκαλίας πριν χτυπήσει το κουδούνι, τόσο στην πρωινή 

συγκέντρωση/προσευχή, όσο και στα διαλείμματα. Καθώς επίσης μετά από το τέλος του διαλείμματος θα 

πρέπει να εισέρχονται στις αίθουσες διδασκαλίας μαζί με τον/την καθηγητή/τρια για να συνεχισθεί το 

ωρολόγιο πρόγραμμα. 

5. Γνωρίζουν ότι δεν επιτρέπεται καμιά παρέμβαση/ τροποποίηση στο απουσιολόγιο και κάθε τροποποίηση 

που τυχόν πραγματοποιηθεί να γίνει με τέτοιον τρόπο, ώστε να είναι δυνατή η ανάγνωση της αρχικής 

καταχώρισης. Η αλλαγή πρέπει να φέρει την υπογραφή του/της υπεύθυνου καθηγητή/τριας. 

6. Γνωρίζουν ότι δεν επιτρέπεται να απουσιάζουν σε ενδιάμεσες διδακτικές ώρες χωρίς άδεια από τη 

Διεύθυνση του Σχολείου και τους/τις διδάσκοντες/ουσες ούτε να εξέρχονται από την αυλή του Σχολείου. 

Στην περίπτωση αυτή, η Διεύθυνση ενημερώνει τηλεφωνικά τον/την κηδεμόνα τους καιακολουθεί 

πειθαρχικός έλεγχος. Σε περιπτώσεις προβλημάτων υγείας μπορούν να παραμείνουν εκτός τάξης με την 



άδεια του/της καθηγητή/τριαςή του Διευθυντή του Σχολείου. Η κανονική αποχώρηση των μαθητών/τριών 

απότο σχολείο γίνεται αμέσως μετά από το χτύπημα του κουδουνιού για τη λήξη της τελευταίας διδακτικής 

ώρας του τμήματος του/της μαθητή/τριας. Ενδιαμέσως υπάρχει δυνατότητα αποχώρησης μαθητή/τριας από 

το Σχολείο μόνο με την άδεια του Δ/ντή του Σχολείου (ή του/της Υποδ/ντή/ντριας, σε περίπτωση απουσίας 

του Δ/ντή), αφού γίνουν γνωστοί οι λόγοι της αναγκαίας πρόωρης αποχώρησης, όταν υπάρχει σοβαρό 

πρόβλημα (π.χ. υγείας) ή προσκομίσει ο/η μαθητής/τρια σχετικό σημείωμα υπογεγραμμένο από τον/την 

κηδεμόνα με το οποίο να αιτιολογείται επαρκώς η πρόωρη αποχώρηση. Σε καμιά άλλη περίπτωση δεν 

επιτρέπεται η έξοδος μαθητή/τριας από τον σχολικό χώρο χωρίς την άδεια από τη Διεύθυνση. 

7. Φέρουν μαζί τους πάντοτε τα βιβλία, τα τετράδια και όποιο άλλο μέσο είναι απαραίτητο για τη διδασκαλία 

των μαθημάτων τους, όπως ορίζουν οι καθηγητές/τριες τους. 

8. Γνωρίζουν ότι η συμμετοχή στα διαγωνίσματα είναι υποχρεωτική, ενώ σε περίπτωση απουσίας, ο απών/ η 

απούσα γράφει το διαγώνισμα μετά από την επάνοδό του/της στο σχολείο. Οι γραπτές δοκιμασίες στο 

μάθημα της ημέρας είναι ανεξάρτητες από τα επαναληπτικά διαγωνίσματα. 

9. Γνωρίζουν ότι οι θέσεις των μαθητών/τριών στη σχολική αίθουσα ορίζονται με βάση τις προτιμήσεις τους. Οι 

θέσεις αυτές αποτυπώνονται σε ένα σχεδιάγραμμα της τάξης, το οποίο καταρτίζεται με τη συνεργασία του 

απουσιολόγου της τάξης και του/της υπεύθυνου καθηγητή/τριας και βρίσκεται μόνιμα πάνω στην έδρα. 

Οποιεσδήποτε αλλαγές στο σχεδιάγραμμα γίνονται σε συνεννόηση με τον/την υπεύθυνο/η καθηγητή/τρια, 

που έχει το δικαίωμα να προβεί σε τροποποιήσεις στις θέσεις των μαθητών μέσαστην τάξη. Ο/Η εκάστοτε 

διδάσκων/ουσα έχει δικαίωμα να αλλάξει τη θέση ενός μαθητή/ μιας μαθήτριας, κατά τη διάρκεια της δικής 

του διδακτικής ώρας, όταν κρίνει ότι αυτό βοηθά στην ομαλή διεξαγωγή του μαθήματος. 

10. Γνωρίζουν, βέβαια,ότι δεν επιτρέπεται η οποιαδήποτε κατάληψη ή κλείσιμο του σχολικού χώρου και η 

οποιαδήποτεπαρεμπόδιση μαθητών/τριών και καθηγητών/τριών να συμμετέχουν στην ομαλή διεξαγωγή 

του σχολικούπρογράμματος.Κάτι τέτοιο θεωρείται πράξη πειθαρχικώς και ποινικώς επιλήψιμη, ενώ η 

Διεύθυνση του Σχολείου έχει το δικαίωμα να χρησιμοποιήσει όλα τα νόμιμα μέσα για την αποτροπή, την 

παρεμπόδιση και τη διακοπή της πράξης αυτής. Σύμφωνα δε με την νομοθεσία σε περίπτωση κατάληψης 

πραγματοποιούνται διαδικτυακά μαθήματα με τη χρήση του webex. 

 

Β. ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ 

Οι μαθητές/τριες: 

1. Συμπεριφέρονται με τον δέοντα σεβασμό σε όλο το προσωπικό του Σχολείου και υπακούουν στις προτροπές 

της Διεύθυνσης του Σχολείου και των καθηγητών/τριών για οποιοδήποτε θέμα της σχολικής ζωής. 

2. Σέβονται όλους τους μαθητές/τριες του σχολείου, δεν συμπεριφέρονται ρατσιστικά και δεν 

ασκούνοποιαδήποτε μορφή βίας (σωματική, λεκτική, σεξουαλική, ψυχολογική κ.λ.π.), πράγμα το οποίο 

συνιστά πειθαρχικό παράπτωμα. Σε περίπτωση που αντιληφθεί κάποιος μαθητής/τρια ότι ασκείται βία σε 

άλλον μαθητή/τρια, οφείλει να το αναφέρει στη Διεύθυνση του Σχολείου ή στους υπεύθυνους 

καθηγητές/τριες τους. Η χειροδικία, η αυτοδικία, η άσκηση σωματικής ή ψυχολογικής βίας από άτομα ή 

ομάδες, οι κάθε είδους προσβολές, οι λεκτικές επιθέσεις, οι ύβρεις, οι οιασδήποτε μορφής βιαιοπραγίες και 

γενικότερα συμπεριφορές απειλητικές που μειώνουν την ανθρώπινη προσωπικότητα ή περιθωριοποιούν και 

στιγματίζουν είναι απαράδεκτες και δεν έχουν θέση στη σχολική ζωή.  

3. Δεν πετούν αντικείμενα, που μπορούν να θέσουν σε κίνδυνο τη σωματική τους ακεραιότητα. 

4. Δενπροκαλούν φθορές στη σχολική περιουσία, η οποία είναι δημόσια περιουσία και αποτελεί κτήμα όλων 

(τοίχοι, πόρτες, θρανία, καρέκλες και άλλο υλικό), και φροντίζουν ώστε να διατηρούνται όλα σε καλή 

κατάσταση. Όταν ένας χώρος χρησιμοποιείται από περισσότερα τμήματα, πρέπει κάθε τμήμα να βρίσκει και 

να αφήνει πίσω του ένα καθαρό χώρο εργασίας και καθαρό πίνακα. Σε περίπτωση καταστροφής 

ενημερώνεται η Διεύθυνση και οι υπαίτιοι/ες επιβαρύνονται με την επιδιόρθωση της ζημιάς. 

5. Γνωρίζουν ότιδεν επιτρέπεταινα αγοράζονταικαι να διανέμονται εντός σχολικού χώρου και εντός 

σχολικού ωραρίου προϊόντα κυλικείου από καταστήματα εκτός Σχολείου, εκτός εξαιρετικών περιπτώσεων 

και με την άδεια της Διεύθυνσης. Επειδή η σχολική κοινότητα δεν μπορεί να εξασφαλίσει την ποιότητα των 

τροφίμων και ροφημάτων που πωλούνται έξω από το Σχολείο, οι μαθητές/τριες δεν επιτρέπεται να 

προμηθεύονται ανάλογα προϊόντα (delivery) κατά τη διάρκεια λειτουργίας του. Επιπλέον, η κατανάλωση 

καφέ δεν επιτρέπεται στους/στις μαθητές/τριες. 



6. To κάπνισμα, η λήψη αλκοόλ και η χρήση άλλων εξαρτησιογόνων ουσιών είναι καταστροφικές για την 

πνευματική και τη σωματική υγεία των μαθητών. Για τον λόγο αυτό απαγορεύονται. Επισημαίνεται ότι σε 

περίπτωση που εντοπίζονται μαθητές/τριες να καπνίζουν, αυτοί οφείλουν να συμμορφώνονται άμεσα στις 

υποδείξεις του/της εφημερεύοντος/ουσας καθηγητή/τριας και να σβήνουν το τσιγάρο, η δε πράξη τους θα 

καταγράφεται. Σε περίπτωση που ο/η μαθητής/τρια υποπέσει στο ίδιο παράπτωμα θα γίνει επιπλέον 

ενημέρωση στον κηδεμόνα, τη δε τρίτη φορά θα τιμωρείται πειθαρχικά. 

7. Δεν φέρουν στο χώρο του Σχολείου κινητά τηλέφωνα και άλλες ηλεκτρονικές συσκευές (mp3/mp4, iPod, 

κλπ). Το Σχολείο διαθέτει τηλέφωνο και οι μαθητές/τριες μπορούν, με άδεια της Διεύθυνσης, να 

τηλεφωνήσουν από το γραφείο. Αν ο/η μαθητής/τρια, παρά τις συστάσεις, χρησιμοποιείτο κινητό τηλέφωνο 

σε ώρα μαθήματος, αυτό θα μεταφέρεται στη Διεύθυνση και ο Δ/ντής θα ειδοποιεί τον/την κηδεμόνα 

του/της. Εξυπακούεται ότι η χρήση των κινητών τηλεφώνων στην τάξηδεν επιτρέπεται ούτε στους/στις 

καθηγητές/τριες, εκτός και αν χρησιμοποιείται στο πλαίσιο και για τις ανάγκες της διδασκαλίας του 

μαθήματος. 

8. Δεν επιτρέπεταιη φωτογράφηση και η βιντεοσκόπηση με κάθε είδους μέσο σε όλους τους χώρους του 

Σχολείου και καθ΄ όλη τη διάρκεια του σχολικού προγράμματος. Κάθε παράβαση, όπως η δημοσίευση 

φωτογραφιών από το Σχολείο στο Διαδίκτυο και στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, η οποία προσβάλλει τα 

δικαιώματα των άλλων θεωρείται σοβαρό παράπτωμα και επισύρει ανάλογες κυρώσεις. 

9. Γνωρίζουν ότι δεν επιτρέπεται κάθε ενασχόληση με τυχερά παιχνίδια στο σχολικό χώρο (χαρτοπαίγνιο, 

ζάρια, ποδοσφαιρικά στοιχήματα κ.α). Σε περίπτωση που οι μαθητές/τριες φέρουν μαζί τους και 

χρησιμοποιούν τράπουλες, ζάρια κλπ, αυτά θα κατάσχονται και θα παραδίδονται στη Διεύθυνση του 

Σχολείου. 

10. Γνωρίζουν ότι την ευθύνη των προσωπικών τους αντικειμένων  την έχουν αποκλειστικάοι ίδιοι/ιες. Το 

Σχολείο δεν φέρει ευθύνη σε περίπτωση απώλειας χρημάτων ή αντικειμένων αξίας που οι μαθητές φέρουν 

τυχόν μαζί τους. 

11. Γνωρίζουν ότι δεν επιτρέπεται η πρόσκληση και παρουσία στον χώρο του Σχολείου φίλων και γνωστών, ενώ 

όλοι οι μαθητές/τριες πρέπει να συμβάλλουν στην περιφρούρηση του σχολικού χώρου από εξωσχολικούς. 

12. Γνωρίζουν ότιδεν επιτρέπεται η κατανάλωση τροφίμων, ροφημάτων και αναψυκτικών στις αίθουσες 

διδασκαλίας. 

13. Γνωρίζουν ότιδεν επιτρέπεται να γράφει ή να ζωγραφίζει κανείς στους τοίχους, στα θρανία και σε 

οποιαδήποτε επιφάνεια βρίσκεται εντός του σχολικού χώρου. Το ίδιο ισχύει για κάθε είδους συνθήματα ή 

γκράφιτι. Οποιαδήποτε κατ΄ αυτόν τον τρόπο φθορά της δημόσιας περιουσίας θα επιβαρύνει οικονομικά 

τους/τις ενεχόμενους/ες μαθητές/τριες και τους/τις κηδεμόνες τους. Όσον αφορά στα καλλιτεχνικών 

αξιώσεων γκράφιτι, επιτρέπονται μόνο αν δοθεί η σχετική άδεια από τη Διεύθυνση του Σχολείου. 

14. Γνωρίζουν ότι, όταν ένα τμήμα «έχει κενό» στο σχολικό πρόγραμμα, δεν είναι επιτρεπτό στους/στις 

μαθητές/τριες της τάξης αυτής να ενοχλούν τις άλλες τάξεις που κάνουν μάθημα, να φωνασκούν και να 

κυκλοφορούν στους διαδρόμους. Οι εν λόγω μαθητές/τριες συγκεντρώνονται, χωρίς να προκαλούν θόρυβο, 

στο προαύλιο ή σε όποιον άλλον χώρο οριστεί από τη Διεύθυνση του Σχολείου, και μπορεί να 

απασχοληθούν με τρόπο που ορίζει η τελευταία. Σε περιπτώσεις απουσίας καθηγητών/τριών, οι 

μαθητές/τριες είτε παραμένουν στις αίθουσες τους απασχολούμενοι/ες από καθηγητή/τρια, είτε 

μετακινούνται στον αύλειο χώρο του σχολείου χωρίς να παρακωλύουν το μάθημα της Γυμναστικής. Σε κάθε 

περίπτωση θα πρέπει να μηνπροκαλούν προβλήματα στη λειτουργία του σχολείου, παρενοχλώντας τα 

υπόλοιπα τμήματα που κάνουν μάθημα. 

15. Γνωρίζουν ότι, αν ένας/μιαμαθητής/τρια τιμωρηθεί με απομάκρυνση από την αίθουσα διδασκαλίας,παίρνει 

απουσία και παρουσιάζεται στη Διεύθυνση του Σχολείου αμέσως αφότου βγει από την αίθουσα, αναφέρει 

το περιστατικό και παραμένει μέχρι το τέλος της ώρας όπως ορίσει η Διεύθυνση. Δεν επιτρέπεται να 

απομακρυνθεί από τον χώρο του Σχολείου. Στο τέλος της ώρας προσέρχεται και ο/η διδάσκων/ουσα που 

επέβαλε την απομάκρυνση στο γραφείο της Διεύθυνσης για την καταγραφή του περιστατικού στο Βιβλίο 

ΚαταγραφήςΕνεργειών Υποστήριξης Εύρυθμης Λειτουργίας. Εκεί καταγράφεται και η άποψη του 

μαθητή/τριας για το γεγονός. 

16. Γνωρίζουν ότι στις σχολικές εκδηλώσεις και γιορτές αλλά και στις διδακτικές επισκέψεις εκτός Σχολείου 

ακολουθούν τους συνοδούς εκπαιδευτικούς και συμπεριφέρονται με ευγένεια και ευπρέπεια. 



17. Γνωρίζουν ότιδεν επιτρέπεταινα βρίσκονται σε χώρους που δεν υπάρχει οπτική επαφή από τους/ τις 

εφημερεύοντες/ουσες καθηγητές/τριες. 

18. Μπορούν με τους εκπροσώπους τους να κάνουν προτάσεις για την επίλυση προβλημάτων που τους 

αφορούν. Έχουν το δικαίωμα της ελευθερίας της έκφρασης που μπορεί να υλοποιηθεί και με διάφορες 

εκδηλώσεις πολιτιστικού περιεχομένου. Οι ενδοσχολικές εκδηλώσεις, εθνικές και θρησκευτικές γιορτές, 

πολιτιστικά προγράμματα πρέπει να γίνονται με πρωτοβουλίες, ιδέες και συνεργατική διάθεση των 

μαθητών/τριων με τους/τις καθηγητές/τριες τους. 

19. Μέσω των εκπροσώπων τους μπορούν να εκφράσουν την άποψή τους για πειθαρχικά θέματα στις 

συνεδριάσεις του συλλόγου καθηγητών/τριων. 

20. Η εμφάνιση των μαθητών/τριων μέσα στο Σχολείο αποτελεί εκδήλωση του δικαιώματος ανάδειξης της 

προσωπικότητας τους και, κατά συνέπεια, ανήκει στο χώρο της προσωπικής τους ευθύνης. Η άσκηση όμως 

αυτού του δικαιώματος περιορίζεται από τα όρια που επιβάλλουν η μαθητική ιδιότητα, η «αντικειμενική» 

ευπρέπεια και η ευρύτερη κοινωνική αποδοχή. Σύμφωνα με αυτά, οι μαθητές/τριες έχουν χρέος να 

αποφεύγουν τις ακρότητες στην εμφάνιση. 

21. Ενημερώνονται για τις ανακοινώσεις που αναρτά η Διεύθυνση στη σχολική ιστοσελίδα και στον πίνακα 

ανακοινώσεων του Σχολείου. 

22. Για οποιοδήποτε πρόβλημα που προκύπτει στην τάξη οι μαθητές/τριες απευθύνονται στον/στην 

υπεύθυνο/η καθηγητή/τρια και, αν δεν δοθείλύση, απευθύνονται στη Διεύθυνση. 

 

Φυσική Αγωγή: 

Οι μαθητές: 

1. Γνωρίζουν ότι στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής υποχρεωτικά προσέρχονται με αθλητική περιβολή. Οι 

μαθητές/τριες που δεν φέρουν αθλητική περιβολήεσκεμμέναήαπό αμέλεια κατ’ επανάληψη, δεν θα 

συμμετέχουν στο μάθημα, θα τους καταλογίζεται απουσία και θα ενημερώνεται ο Διευθυντής του Σχολείου 

και οι κηδεμόνες του/της. 

2. Γνωρίζουν  ότι το παιχνίδι με μπάλες διεξάγεται μόνο με μπάλες του Σχολείου και υπό την επίβλεψη 

καιευθύνη του καθηγητή Φυσικής Αγωγής. 

 

Γ. ΜΑΘΗΤΙΚΕΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ 
 

Η διαδικασία εκλογής Πενταμελών και Δεκαπενταμελούς Συμβουλίου και οι  αρμοδιότητές τους 

γίνονται όπως ο νόμος ορίζει (βλ. τον αναρτημένο Κανονισμό Λειτουργίας των Μαθητικών Κοινοτήτων στη 

σχολική ιστοσελίδα). Από τον Κανονισμό Λειτουργίας των Μαθητικών Κοινοτήτων μνημονεύουμε ιδιαίτερα 

τα ακόλουθα: 

1. Για να κατοχυρωθεί η ουσιαστική και απρόσκοπτη λειτουργία του σχολείου, προϋπόθεση αποτελεί η 

ανάπτυξη της συνεργασίας καθηγητών/τριων-μαθητών/τριων. Τα θέματα που δημιουργούνται από τη 

συμπεριφορά των μαθητών/τριων μέσα στο σχολείο δεν αποτελούν αντικείμενο προστριβής και αντιδικίας 

αλλά αντιμετωπίζονται με διάλογο, κατανόηση και καλή θέληση. 

2. Σε περιπτώσεις που δημιουργείται πρόβλημα από τη συμπεριφορά μαθητή ή μαθήτριας στο σχολείο, 

ανεξάρτητα και πέρα από τη διαδικασία επιβολής παιδαγωγικών μέτρων, όπως ορίζεται από τη σχολική 

νομοθεσία, η γενική συνέλευση της μαθητικής κοινότητας, στην οποία ανήκει ο μαθητής ή η μαθήτρια 

συνέρχεται έκτακτα, με πρωτοβουλία του συμβουλίου της κοινότητας, συζητάει το θέμα και εισηγείται τον 

τρόπο αντιμετώπισής του στο Σύλλογο των Καθηγητών/τριων που έχει και την ευθύνη της τελικής απόφασης. 

3. Ο/Η πρόεδρος της μαθητικής κοινότητας μεταφέρει στο Σύλλογο των καθηγητών/τριων την άποψη της 

γενικής συνέλευσης της κοινότητας. 

 

 

 

 



ΓΟΝΕΙΣ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΕΣ  

 
1. Γνωρίζουν ότι επαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση μαθητών/τριών εφόσον το σύνολο των απουσιών του/της 

δεν υπερβαίνει τις εκατό δεκατέσσερις (114).Για την τακτική παρακολούθηση της φοίτησης των 

μαθητών/ριών ευθύνονται εξ ολοκλήρου οι κηδεμόνες τους. Οι γονείς/κηδεμόνες οφείλουν να ενημερώνουν 

το Σχολείο για την απουσία των παιδιών τους. 

2. Φροντίζουν για την έγκαιρη προσέλευση των παιδιών τους στο Σχολείο το πρωί και ενημερώνουν το/τη 

Διευθυντή/ντρια για τυχόν δικαιολογημένη καθυστέρησή τους. 

3. Προσκομίζουν, μέσα στις προβλεπόμενες προθεσμίες, το Ατομικό Δελτίο Υγείας Μαθητή/τριας όπως ο νόμος 

ορίζει, και ενημερώνουν τη Διεύθυνση του Σχολείου για τυχόν ειδικά προβλήματα υγείας του/της. 

4. Ενημερώνονται από τους/τις καθηγητές/τριες σε καθορισμένες ώρες ή σε συγκεντρώσεις που ορίζονται μετά 

από τη λήξη των τετραμήνων, οπότε και τους παραδίδεται το «Δελτίο Προόδου» του/της μαθητή/τριας. 

5. Όπως ο νόμος ορίζει, αναλαμβάνουν το κόστος της αποκατάστασης των υλικών ζημιών, τόσο στον χώρο του 

Σχολείου, όσο και εκτός αυτού κατά τη διάρκεια εκδηλώσεων (π.χ. εκδρομές, επισκέψεις) που κάνουν οι 

κηδεμονευόμενοί/νες τους. 

6. Προσκομίζουν αυτοπροσώπως στο Σχολείο υπογεγραμμένη την έγκρισή τους, με υπεύθυνη δήλωση, για τη 

συμμετοχή του/της μαθητή/τριας σε πολυήμερες σχολικές εκδρομές. 

 

Οι γονείς και κηδεμόνες έχουν την αστική και ποινική ευθύνη για την επίβλεψη των ανήλικων 

τέκνων/κηδεμονευομένων τους. 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 
 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας είναι μια ζωντανή και καθημερινή συνιστώσα της σχολικής ζωής και, ως 

τέτοιο, θα επικαιροποιείται στο ξεκίνημα κάθε σχολικής χρονιάς, ακολουθώντας και τις αλλαγές αναγκών και 

αντιλήψεων στην κοινωνία και τις ιδιαιτερότητες και προτεραιότητες κάθε σχολικής μονάδας. Η επικαιροποίησή 

του θα γίνεται από ένα συμμετοχικό όργανο αποτελούμενο από καθηγητές/τριες και μαθητές/τριες, το οποίο θα 

μελετά την εφαρμογή του, θα διαπιστώνει ενδεχόμενες δυσλειτουργίες και θα εισηγείται σχετικά τροποποιήσεις 

και βελτιώσεις. 

Νέα Πεντέλη, 19/10/2023 

 

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ               Ο ΥΠΟΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ      Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΩΝ 

 

ΟΙ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ    ΟΙ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΓΟΝΕΩΝΟ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΡΧΗΣ 


